

来源不清、检疫不明、运输储藏条件存疑

走私的“进口肉”安全隐患大

春节前，宁波市鄞州区市场监管局执法人员在高桥镇一家餐饮企业的中央厨房进行现场检查时，发现在其加工现场一楼的冷库中，有两批进口冷冻肉类食品外包装无中文标签，共计1.24吨。这也是该局在一周之内查获的第三起“走私肉”案。

通讯员 张淑蓉 张璐

这些产品本将从该公司的中央厨房配送到各门店，再烹煮上桌给顾客食用。

“该公司不能提供合法的进口检验检疫证明及海关通行证，很明显是‘走私肉’。”此案经办人员表示。

“走私肉”，顾名思义就是非正常渠道进入的进口肉制品。相比正常渠道从国外进口的肉类制品，“走私肉”不经检验检疫，也未缴纳12%的关税和13%的增值税，其成本自然就低，相对的，其利润空间就大多了。

经查，高桥这家餐饮企业的经营者王某，是从杭州勾庄肉类批发市场采购该批所谓的“进口冷冻去骨牛肉”，其批发价仅为20元/公斤，而同期宁波市场上的牛肉均价为60元/公斤。

去年下半年，我市北仑、海曙、象山等地市场监管部门相继查获7起“走私牛肉”案，查扣“走私牛肉”共计3吨多，共处罚没款66万元；2015春节前夕，在市场监管部门部署的专项行动中，仅一个月就查获16起案件，共查扣“走私肉”超过9吨。

我市即时公示信息首次抽查工作结束 25家企业被列入经营异常名录

近日，宁波市首次即时公示信息抽查工作结束，有25家企业因通过登记的住所或者经营场所无法与其取得联系而被列入我市第一批经营异常名录。

2015年年初，浙江省工商局随机对全省在册的127.02万户企业进行电脑摇号，按照1%的比例随机抽取出12702家企业作为首批抽查名单，其中就有宁波企业2311家。

这266家企业中，有25家企业因通过登记的住所或者经营场所



温馨提醒：

购买进口肉类，一要选择正规商家，可以保证产品来源和运输、贮藏条件；二要仔细查看进口肉类食品的外包装有没有中文标签和检疫证明。如果发现包裹冷冻肉用的塑料薄膜有品牌的名称、LOGO和外面的纸壳箱等均是外文字母，找不到一个汉字，那就千万不要购买。同时，消费者可在国家质检总局网站查询《肉类产品检验检疫准入名单》和《禁止从动物疫病流行国家地区输入的动物及其产品一览表》等相关信息。如发现有经营走私肉类的违法行为，可拨打举报电话12315。

新闻链接：

3月5日，宁波市市场监管局正式印发文件，部署开展肉品和水产品安全专项整治“百日会战”行动，重点整治从非定点屠宰企业购进鲜肉，使用、经营未经检验检疫的进口肉品和水产品；使用、经营未经检疫或者检疫不合格的肉品；使用、经营病死、死因不明的肉品和水产品；使用过期、变质、回收肉品和水产品及其废弃物加工食品；以次充好、以假乱真等生产销售假冒伪劣肉品和水产品；在生产经营过程中，添加非食用物质及滥用食品添加剂等违法行为。通过严密排查、严厉打击、严格整改，努力促进辖区肉品和水产品质量安全状况的根本好转。

网上广告陷阱多，市民谨防被忽悠

为吸引眼球并招徕顾客，不少商家在网络广告上摆噱头，有随意夸大功效的、有混淆概念的、还有将赠品“升值”的……日前，象山丹东市场监管所就该所查办的几个案子，给市民作个警示。

医用仪器原是美容器材

前不久，象山在线团购网上的一则团购广告引起了网络巡查人员的注意。明明是一家母婴用品店，但其广

告中却宣称“象山首家超强规模专业服务孕期准妈妈、产后妈妈的专业机构”、“专业的医用仪器，雄厚的医务支撑”、“利用现代科技手段，针对妇女产后主要生殖器官的变化进行归位治疗”……莫非是无证行医？带着这个疑问，丹东所即派员前往位于辖区的该商家进行现场核实。

结果事实是，所谓的“医用仪器”只不过是3台用于产后按摩运动的生活美容器材，噱头的“归位治疗”

也就是让员工培训两个月时间的疏通经络、推拿按摩等技能，再给孕期准妈妈、产后妈妈做日常的保健按摩服务而已。针对当事人利用广告进行引人误解的宣称的行为，目前，丹东市场监管所开出了万元罚单。

赠品钻戒缩水

2014年8月份，象山众多网友的微信朋友圈疯传着这样一个活动信息——“拍婚纱照送一克拉钻戒”。一打听，说

是丹城某婚纱摄影店为了吸引顾客到店内消费而推出的一次优惠活动。在微信推广信息中，“拍婚纱照送一克拉钻戒”作为活动噱头，被特别突显了出来。

只要拍就有送，那商家岂不亏大了？为此，丹东所立即组织人员对这家婚纱摄影店进行检查。事实证明，此事确实有猫腻。经查实，该店宣称的“拍婚纱照送一克拉钻戒”活动严重不实。首先，只有拍摄6988元以上婚纱套餐的顾客才有资格享受，而且，实际赠送

的钻戒只有0.2克拉，价值严重缩水。

因发现及时，至查获时止，还未有顾客参加此次活动，该店的“缩水”钻戒自然也未能送出。当然，该商家因虚假宣传最后被处以12000元的罚款。

经销商“自我升职” 成代理商

2014年下半年，该所网上巡查人员在阿里巴巴网站上看到象山一家文具用品店的店铺广告，宣称“代理M&G晨光、

KANSA狂神、联众、浪人、GuangBo广博、玛丽、chuangyi创易等七大品牌”。而且，网上显示该商户信息为“贸易型有限责任公司”。

明明是一家个体工商户，怎么成有限责任公司了？工作人员仔细一查，发现该文具店只是和“晨光”、“狂神”、“联众”这三个品牌的厂商签订过经销合同或分销商合同，余下的几个品牌文具厂家只是口头约定了经销关系，压根就不具备所谓的“代理资格”。

通讯员 邹麟



订单农业 签约合同18.45万份

市场监管局联合相关部门以“合同帮农”、“订单富农”为主线，服务农民增收、农业增产取得成效。

目前，宁波全市重点农业乡镇已建立57个具有地域特色的订单农业指导服务站，这些服务站手把手地指导农民正确签订合同、调解合同纠纷，保护农民的合法权益。近三年来，共发放各类农业订单合同宣传资料3万余份，调解各类订单合同纠纷17起，涉及金额336万元。

市场监管部门还全力促进“农超对接”、“农企对接”、“农校对接”，将田头农产品直接引进超市、饭店、专卖店、名特优卖场、网上交易市场。2014年，全市参与订单农业的企业已达2301家，签约农户（包括合作社）16.51万户，签约合同份数18.45万份，签约金额达77.56亿元。

两作品 在动漫微电影大赛中获奖

近日，鄞州区消保委选送的微电影《喜蛋》在众多的作品中脱颖而出，在全省首届消费维权动漫微电影大赛中获得“最佳微电影”奖、“优秀微剧本”奖。同时，江东区消保委选送的微剧本《代言风波》则荣获了该大赛“优秀微剧本”奖。

《喜蛋》是目前国内消保委系统首部反映三农消费维权的微电影，故事以宣传新消法为主题，所用题材取自工作中的一个真实案例，并巧妙地将法治理念和法治精神贯穿于故事中。《代言风波》则针对老龄消费群体对保健食品、保健药品及保健用品热衷度高，权益受损害比例高等特点，结合时下流行的雾霾、广场舞、名人代言等关键词，制作的一部关于老龄消费群体的维权作品。

保税区 鼓励大学生创办电子商务企业

近日，保税区出台财政补贴政策，扶持电子商务大学生人才创业。

政策规定，凡高校毕业生到保税区创办电子商务企业，1年内将可获得不超过50平方米办公场所租金全额补助及免费宽带使用。新创业的大学生还可获得最多不超过6个月，每人每月800元的生活补助。

与此同时，该区还为电子商务创业者整合优化各种资源，为他们提供正宗商品货源以及统一的人才、财务、法律、数据分析、技术支撑等配套服务；每年，还将开展电子商务人才创业新秀评选，按照贡献度分别一次性给予1万至5万元的奖励。

通讯员 宣文